

# 海南中学

HAINAN ZHONGXUE

---

尊敬的二阶俊博先生：

您好！

受您的邀请，我校师生共23人荣幸地作为500名高中生中日友好使者第一批访日代表团成员，于11月1日至7日访问了日本，并受到了您和贵国有关人士及同学们的热情欢迎和周到款待，在此向您表示由衷的感谢。

在日本交流访问的这些天里，我们的师生留下了许多美好又充实的回忆。这次访问对两国青少年来讲都是人生的一次重要又难得的经历。在东京，师生们有幸拜访了首相官邸；在山梨县，双方师生共同种下了友谊之树；每到一地，代表团都受到了热情的款待，并深切地感受到了当地居民的真诚友谊。

在日本，无论是自然环境还是人文环境，都给我们的师生留下了深刻的印象。在东京，繁华的商业街上，商铺有条不紊，商铺的招牌干净整洁，花样繁多。在山梨县，宽阔的民居，姹紫嫣红的枫叶林就像油画一般，美丽的富士山舒展着蓝色的裙裾，将倒影映衬在河口湖的湖面上，令人陶醉。

学生们还学习到了日本在爱护环境、关心他人、节约能源方面的细致而且人性化的做法。在街头，看不到一点垃圾，在饭店，楼梯上都有防滑垫，体现人文关怀。在扶梯上，人们自觉地站在

# 海南中学

HAINAN ZHONGXUE

左边，将右边留给有急事急于通行的人。

在日本科学未来馆，师生们感受到了日本发达的科技，磁悬浮列车中心，桔梗屋工厂，都在向师生们展示着日本高度发达的科学技术，让他们领略到了许多从未见识过的东西，也更让他们决心努力学习，为建设一个更加美丽和谐的世界而贡献自己的一份力量。

不仅是日本美丽的自然环境与高新的科技令师生们记忆犹新，与日本家庭和同龄学生的交流也令他们难以忘怀。在民宿家庭，同学们感受到了主人真诚的友善和耐心与周到，他们热情的接待让同学们倍感温暖。在学校交流时，日本的同学们都十分的真诚而热情，中日双方的同学用英语交流，个别同学还用学到的日语进行简单的对话，豪爽又热情的日本男孩还为同学们表演了日本舞，大家都在台下欢笑着拍手打节奏，就像亲密无间的朋友一样。同学们还体验了茶道、剑术、书法、古琴演奏，有的还参加了社会调研活动，这些安排一方面让学生们了解了日本的传统文化，同时也开阔了孩子们的视野，增长了见识，有利于提升孩子们的综合素质，更重要的是，同学们结识了许多日本朋友，收获了友谊。

我们希望在将来，我校能有更多的机会，让更多的教师和学生到贵国访问交流，了解日本的文化，学习先进的科学技术，结

海南中学  
HAINAN ZHONGXUE

---

---

交日本朋友，促进中日两国青少年交流事业的不断发展。

我们也诚挚地向您和日本青少年朋友发出邀请，欢迎到美丽的海南岛参观访问，欢迎到我校进行友好访问。

最后，再次深深地谢谢您，祝您健康长寿，万事如意！

